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Bereiding kreeften  -  Elektrische verdoving

België is per capita de grootste consument van kreeft ter wereld. Deze kreeften worden 
voor het merendeel levend ingevoerd vanuit Canada, jaarlijks meer dan 3 miljoen. Deze 
Canadese kreeften worden vooral tijdens de eindejaarsfeesten geconsumeerd. Het 
vangstseizoen situeert zich in Canada echter van april tot juni. Nadien worden de 
kreeften nog enkele maanden in leven gehouden in tanks om uiteindelijk getransporteerd 
te worden naar ons land.

Na deze zware tocht wacht de kreeft in ons land een pijnlijke dood. Pijnlijk inderdaad 
want uit recent wetenschappelijk onderzoek van de London School of Economics is 
gebleken dat kreeften wel degelijk pijn voelen en het dus niet louter om reflexmatig 
gedrag gaat wanneer ze een pijnprikkel ervaren. Het levend koken of doormidden hakken 
van kreeften zijn dus met zekerheid pijnlijke manieren om te sterven. 

De enige methode die een onmiddellijk verlies van bewustzijn van de kreeft lijkt teweeg 
te brengen, is de elektrische verdoving waarbij de kreeft nadien pijnloos wordt gedood. 
De Crustastun is een apparaat dat kreeftachtigen binnen enkele seconden door middel 
van elektroverdoving, tijdens het hele kookproces, verlamt. De soepelheid en sappigheid 
van het vlees van de kreeften blijft door dit proces behouden. 

In een recente commissievergadering gaf de minister zelf die mogelijkheid al aan maar 
hij zei meteen ook dat deze apparatuur nogal prijzig is. Toch lijkt mij deze manier van 
bereiden van kreeften het enige juiste compromis tussen het welzijn van de kreeften en 
het behoud van kwaliteit.

1. Wat zijn volgens de minister de mogelijkheden om de elektrische verdoving 
ingeburgerd te krijgen in de sector?

2. Behoort een verplichting tot elektrische verdoving tot de mogelijkheden?

3. Is er al overleg geweest met de sector om dit thema bespreekbaar te maken? Zo ja, 
wat was daarvan het resultaat? Zo niet, staat er in de nabije toekomst een overleg 
gepland?

4. Heeft de minister een idee van het aantal Crustastun-toestellen dat momenteel in 
gebruik is?
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1. Zoals ik al aangaf lijkt de kostprijs van een toestel om de kreeften elektrisch te 
verdoven zoals bijvoorbeeld de Crustastun het grootse obstakel om dit toestel 
ingeburgerd te krijgen. Bovendien ontbreekt bij de potentiële gebruikers, koks maar 
ook particulieren, de motivatie om dergelijk toestel aan te schaffen en te gebruiken 
omdat ze niet op de hoogte zijn van pijnbeleving bij kreeften. De wetenschappelijke 
kennis daarover is nog vrij recent. 

2-3.De stand van zaken is in de meeste Europese landen hetzelfde, dat wil zeggen dat er 
nagedacht wordt over draagvlak en controleerbaarheid. Voor zover ik weet is er 
buiten Zwitserland nog geen Europees land met een regelgeving over het verdoven 
van kreeften. Voorlopig heb ik nog geen intentie om verdoving te verplichten.

4. Hierover heb ik geen gegevens. 


